
січень-березень, 2018 рік
№ 1 (159)

На порядку денному конференції 
було підбиття підсумків діяльності на-
вчального закладу у 2017 році та ви-
будова стратегії подальшого його роз-
витку.

Під час виступу на конференції 
Олександр Іванович зосередив увагу 
на питаннях, що заслуговували, на його 
думку,  на особливу увагу й детальному 
роз’ясненні норм нового Закону «Про 
вищу освіту». Зокрема, це підвищення 
якості освіти, організація навчального 
процесу, академічної мобільності сту-
дентів і викладачів, залучення до на-
вчання в університеті іноземних грома-
дян.

Окрім того, було проаналізовано 
результати наукової, науково-технічної 
та інноваційної діяльності за 2017 рік, 
вагомі здобутки студентів у науковій 
роботі та спорті, акцентовано увагу на 
фінансово-господарській діяльності на-
вчального закладу.

У висновках Олександр Іванович 
окреслив перспективні шляхи розвитку 
університету на 2018-2022 рр., серед 
яких : збільшення і збереження контин-
генту студентів денної форми, розши-
рення держбюджетних, запровадження 
господарсько-договірних досліджень, 
збереження штату науково-педагогічних 
кадрів і співробітників університету, 
присвоєння почесних звань України 
працівникам університету, здобуття 
Державних премій України в галузі на-
уки і техніки, розширення міжнародної 
співпраці, збільшення вітчизняних, між-

народних грантів тощо.
В обговоренні звіту ректора взя-

ли участь Л. І. Міщик, професор, заві-
дувач кафедри соціальної педагогіки і 
соціальної роботи; М. Й. Заремський, 
доцент кафедри історії; М. П. Мигун, 
доцент кафедри біології та основ сіль-
ського господарства; О. В. Ігнатенко, 
старший викладач кафедри теорії і 
методики початкової освіти, а також 
студенти навчального закладу. За під-
сумками виступу було прийнято рішен-
ня схвалити звіт ректора О. І. Курка за 
2017 рік, матеріали виступу направити 
в Міністерство освіти і науки України у 
визначений термін.

Звіт та доповідь ректора О. І. Кур-
ка розміщено на сайті університету, а 
також видано окремою збіркою.

За матріалами сайту 
http://new.gnpu.edu.ua

12 січня 2018 року в конференцзалі корпусу № 1 Глухівського національного 
педагогічного університету імені Олександра Довженка відбулася конференція 
трудового колективу закладу, на якій було заслухано звіт ректора університету 
Курка Олександра Івановича, доктора історичних наук, професора, про виконання 
ним умов контракту з Міністерством освіти і науки України, Статуту 
навчального закладу, показників ефективності використання державного 
майна, показників ефективності підготовки науково-педагогічних кадрів 
через аспірантуру та докторантуру, видання підручників, посібників, науково-
методичної літератури та дотримання законодавства у сфері діяльності 
вищого навчального закладу у 2017 році. 

Конференція 
трудового колективу

Реалізація програми 
академічної мобільності

Поглиблення співробітництва

Міжнародна співпраця

22 січня Глухівський національний педагогічний університет імені Олександра Довженка 
зустрічав Фатіха Гюнгьора, викладача англійської мови з університету Афьон Кокатепе (Туреччина), 
який прибув для реалізації програми академічної мобільності (викладання) в рамках проекту Erasmus +. 
Гостя з Туреччини тепло вітали на українській землі відповідно до традицій української гостинності: 
хлібом-сіллю та піснями.

Оскільки Фатіх Гюнгьор перебував у ГНПУ імені Олександра Довженка за програмою 
викладання, то студенти факультету філології та історії мали можливість прослухати 
лекції викладача з Туреччини з корпусної лінгвістики та комп’ютерних програм з використання 
англійського вокабуляру.

Викладач кафедри іноземних мов та методики викладання Віра Бутова з 5.02.2018 по 
12.02 2018 перебувала в університеті Ондокуз Маїс (Туреччина) в рамках виконання міжнародної 
грантової угоди між Глухівським національним педагогічним університетом імені Олександра 
Довженка та університетом Ондокуз Маїс (Туреччина), здійснюючи академічний обмін 
(викладання) у міжнародній грантовій програмі академічної мобільності Еразмус+ КА 1 (№ 2017-
1-TR01-KA107-041977).

Під час зустрічі з керівництвом університету 
було обговорено можливості та перспективи 
подальшого співробітництва в навчальній та 
науковій сферах.

Під час екскурсій Фатіх Гюнгьор коротко 
ознайомився з історією університету та міста. 
23 лютого студенти факультету філології та 
історії прослухали лекцію викладача з проблем 
корпусної лінгвістики. На факультеті початкової 

освіти ГНПУ імені Олександра Довженка гостям 
була запропонована ігрова програма для 
навчання англійської мови у виконанні студентів 
факультету. Круглий стіл для викладачів та гостей 
з Туреччини був присвячений особливостям 
організації навчання в Україні та Туреччині. 
У планах гостей також відвідування міського 
управління освіти, дошкільного навчального 
закладу та загальноосвітньої школи.

Студенти активно долучалися до співпраці з 
викладачем у процесі ознайомлення з новими лінг-
вістичними поняттями. Частину лекції Фатіх Гюнгьор 
використав для спілкування зі студентами з метою 
порівняльного аналізу освітніх систем Туреччини та 
України взагалі й підготовки вчителів зокрема.

24 січня для гостей із Туреччини була організо-
вана зустріч з керівництвом відділу освіти та знайом-
ство з роботою дошкільних навчальних закладів та 
загальноосвітніх шкіл.

Знайомство з культурною спадщиною україн-
ського народу відбулося під час відвідування гостями 
фолк-світлиці та концерту аматорських художніх ко-
лективів та виконавців міста.

Після закінчення програми перебування гості 
отримали сертифікати. Фатіх Гюнгьор висловив за-
доволення організацією програми його перебування 
в університеті та високо оцінив традиційну українську 
гостинність.

Студентка факультету філології та історії Дана 
Щербакова виборола право взяти участь у проекті 
академічної мобільності Erasmus+ і можливість про-
тягом семестру навчатися в університеті Ондокуз 
Маїс (Туреччина). Під час програми академічної мо-
більності вона відвідала разом із турецькими студен-
тами відповідні до її фаху заняття в Ondokuz Mayis 

University. Робочою мовою на лекціях і семінарах була 
англійська, що дало можливість покращити комуніка-
тивні навички та вміння.

Сподіваємось, що співпраця між нашими за-
кладами буде активно продовжуватися, а результати 
нашого спілкування принесуть реальну користь обом 
навчальним закладам.

У Глухівському національному 
педагогічному університеті імені 
Олександра Довженка 18 січня 2018 
року відбулися вибори керівника 
закладу вищої освіти.

Вибори ректора

Цього року вибори ректора впер-
ше було проведено за новими вимо-
гами. Згідно із Законом України «Про 
вищу освіту» право голосу мали всі  
науково-педагогічні працівники (253 
особи), а також обрані представники 
від студентства (50 осіб) та допоміж-
ного персоналу (34 особи).

Усього в списку виборців було 337 
осіб, із них проголосували 310 (92%).

За кандидата на посаду керівни-
ка навчального закладу Курка Олек-
сандра Івановича, доктора історичних 
наук, професора, своє волевиявлення 
засвідчила 301 особа, що становить 
97,1%.

За ходом виборів стежили по-
вноважний представник Міністерства 
освіти і науки України та спостерігачі 
від кандидата. Вони підтвердили, що 
вибори відбулися відповідно до норм 
чинного законодавства та Статуту уні-
верситету, з дотриманням процедури 
таємного голосування.



23 січня 2018 року відбувся  виховний 
захід молодіжного центру виховного відділу  
університету «Рід і коріння», присвячений Дню 
Соборності України та 100-річчю ІV Універсалу 
Центральної Ради. Аудиторія зібралася, щоб ще 
раз згадати і обговорити ключові державотворчі 
процеси, що мали місце в історії розвитку 
незалежної Української держави у ХХ столітті. У 
програмі заходу були:

• перегляд документального фільму;
• виступ запрошеного експерта Віктора 

Володимировича Заїки;
• художнє наповнення: авторські читання 

Лілії Висоцької, Катерини Карпенко, виступи 

Ірини Подольської, Антоненко Олени з поезією 
про Україну, патріотичні пісні у виконаннні 
Олександра Єгорова, Ірини Горбачової, Михайла 
Барка, гурту «Folk-Світлиця». Ведучі - Віталіна 
Полякова, Ганна Недобуга.

До річниці бою під Крутами 31 січня 2018 
року в гуртожитку №2 відбувся захід «Пам’ятай 
про Крути» з переглядом документальної стрічки 
та обговоренням зі студентами та працівниками.

Цінуйте, шануйте, любіть Україну!
Велична і свята, моя ти Україно,
Лише тобі карать нас і судить,
Нам берегти тебе соборну і єдину
І нам історію твою творить!

ТОВ видавництво «Ранок» - лідер 
вітчизняного ринку навчальної, методичної та 
дитячої літератури, що 19 років плідно працює 
на книжковому ринку України, в інших країнах. 
Видавництво має спільні проекти з провідними 
видавництвами США, Німеччини, Франції, Італії, 
Іспанії, Великої Британії, Бельгії та інших країн; 
бере участь у всіх великих українських та багатьох 
міжнародних книжкових виставках, неодноразовий 

переможець і призер різних конкурсів і книжкових 
форумів. Має регіональні представництва в 
27 містах України, офіційні представництва за 
кордоном. Крім цього, це єдине видавництво в 
Україні, яке обладнало власний електронний 
логістичний центр для оперативної доставки 
продукції в будь-який куточок країни.

Яковенко Л.В. ознайомила присутніх з новими 
фаховими виданням у галузі дошкільної освіти. 
Долучились до обговорення проблем сучасної 
методичної літератури для дошкільників студенти і 
викладачі факультету дошкільної освіти, вихователі 
й методисти закладів дошкільної освіти. 

За матеріалами сайту http://do.gnpu.edu.ua

Невимушена атмосфера заходу сприяла 
вільному спілкування учасників. Всі відвідувачі 
кафе могли вільно пересуватися, замовляти 
чай та смаколики. Вдалось передати буденність 
справжнього кафе, в якому люди зовсім різні,  з 
власними переживаннями та подіями, які, можливо, 
змінять їхнє життя. Володимир Лобушко у віршах 
освідчувався своїй Тетяні у безмежному коханні, а 
Юлія Карпенко навпаки, ділилась переживаннями 
нещасливої любові. Серед гостей кав’ярні була 
дівчина, яку замучила звичка курити, і вона 
пообіцяла всім присутнім, що зможе подолати цю 
гидоту. Як і в справжньому кафе, лунала музика. 
І не лише за допомогою віршів гості висвітлювали 
свої почуття, а й піснею Юлія Гончарова передала 
все, що тривожило душу. 

Особливого шарму заходу додала 
безпосередність і комунікабельність ведучої Діани 

Кабанової. 
Після запланованої програми, студенти та 

викладачі ще довго не розходились, співали разом 
пісні та говорили за чашкою чаю! 

Організатори заходу – Юлія Гончарова, Тетяна 
Радченко, Дмитрій Савченко – виявили не лише 
творчий підхід до справи, а й нестандартність у 
реалізації проекту. Ініціювала проведення заходу 
кандидат педагогічних наук, доцент кафедри 
української мови, літератури та методики навчання 
Світлана Василівна Цінько.

Юлія Гончарова, студентка факультету 
філології та історії

Так влаштоване життя, і бути 
переконливим настільки ж важли-
во, і як і відповідально, що означає 
– складно. Освітня технологія «Де-
бати», що застосовується в універ-
ситеті з 2009 року, дозволяє зробити 
змагально-ігрову методику ефек-
тивною на різних етапах засвоєння 
студентством освітніх дисциплін, 
робити цей процес інтерактивним 
і цікавим, бо має у своїй природі 
елемент форматно-змагальної мо-
тивації, яка утворюється між 
командами-учасницями, спрямовує 
на засвоєння та розвиток критичного 
мислення і риторичної майстерності 
учасників і учасниць дебатного ра-
унду. Для поширення ОТ «Дебати» 
в університеті у 2013 році створений 
дебатний клуб «Оратор і Я».

20 лютого 2018 року в Глухів-
ському національному педагогічно-
му універистеті імені Олександра 
Довженка відбулись дебати (Бри-
танський формат парламентських 
дебатів) як публічний захід на-
вчальної програми проекту «Реалі-
зація стратегії екологічної безпеки: 
інтеграція європейського досвіду» 
(грантова програма Європейського 
Союзу Еразмус + за напрямом Жан 
Моне).

Експертною аудиторією гри ви-
ступили: доценти – Олена Мельник, 
Ірина Данильченко та Олександр 
Благосмислов; докторанти – Людми-
ла Загородня та Інна Коренєва. На 
дебатах була присутньою керівниця 
управління житлово-комунального 
господарства Глухівської міської 
ради Марія Сегеда. Участь у деба-
тах взяла депутат Глухівської міської 
ради, голова первинної профспілко-
вої організації студентів, аспірантів 
і докторантів університету Інна Са-
вицька.

Суддею та спікером дебатної 
гри виступив помічник ректора Во-
лодимир Любивий.

Жеребкуванням було визна-
чено тему (резолюцію) дебатів: «Ця 
палата запровадить інновацію в 
систему поводження з твердими по-
бутовими відходами на базі практи-
ки ЄС».

Склад учасників дебатного ра-
унду: Перший Уряд: Юлія Шаповал 
та Сергій Корнейчук. Другий Уряд: 
Катерина Литвин та Галина Риков-
ська. Перша Опозиція: Дар’я Бокова 
та Тетяна Гудима. Друга Опозиція: 
Юлія Григорець та Мар’яна Марун-
чак.

Хід гри, як правило, визнача-
ється вже першою промовою, тобто 
Прем’єр-Міністром Першого Уря-
ду, який має ввести інтерпретацію 
резолюції. Таким чином  немовби 
визначається ігрове поле, тобто 
межі обговорення, глибина інтер-
претації теми дебатного раунду. 
На перший погляд, урядовій лінії 
мало б бути нескладно вести ар-
гументацію, спрямовану на запро-
вадження такої моделі організації 
поводження з ТПВ, яка б унеможли-
вила забруднення довкілля України, 
однак урядовці не достатньо пра-
вильно зорієнтувались і визначили                                      

головною метою свого проекту фор-
мування свідомості громадян, зміну 
ментальності в питанні поводження 
ТПВ. Резолюція залишилась фак-
тично без інтерпретації, а дебатний 
кейс виглядав немовби «загублений 
чемодан» (видається красивим, але 
нікому не потрібний, і не зрозуміло, 
що з ним робити). Учергове від уря-
дових команд лунало запрошення 
педагогічного цеху до активної ро-
боти в напрямі екологічної просвіти! 
Та чи дієвий такий підхід?

На жаль, урядовій лінії не 
вдалося запропонувати конкретної 
моделі щодо поводження з ТПВ, 
яка була б інноваційною навіть по 
відношенню до практичного досві-
ду ЄС в цій сфері. Більш вправно 
провели раунд опозиціонери. Їхні 
промови були практично зразкови-
ми з точки зору правил формату і 
логіки виконання завдання на гру. 
У цілому команди продемонструва-
ли знання як у сфері екології, так і в 
контексті форматних дебатів, що ви-
користовуються в університетсько-
му середовищі в якості механізму 
формування «студентської еліти», 
здатної критично мислити та якісно 
впливати на ефективність освітньо-
го процесу.

Аби вправно дебатувати, по-
трібно чітко розуміти структуру ар-
гументу як основного компонента 
мистецтва бути переконливим (від 
тези через пояснення, наведення 
релевантних фактів і до висно-
вку). Здається все це простим, але 
вправність приходить з досвідом, а 
його переважній більшості дебате-
рів якраз і бракує. То як же бути пе-
реконливішим? Чи лише за рахунок 
емоційності? У кожної команди свій 
підхід. Саме у вмінні вибудувати 
структуру переконливої аргумента-
ції та відбитті аргументів суперників 
і змагались учасники і учасниці де-
батів.

Експерти гри відзначили важ-
ливість теми дебатування як запро-
шення до практичної дії з метою 
поширення екологічної культури, 
пробудження експліцитного став-
лення до проблематики збереження 
навколишнього середовища із за-
стосуванням досвіду Європейсько-
го Союзу. І найактуальнішою про-
блемою в цій царині є організація 
роздільного сміттєзбирання, його 
переробки та утилізації. Україна має 
розпочати «війну» зі сміттєполігона-
ми, побудувати достатню кількість 
переробних заводів, щоб бути по-
справжньому відповідальною перед 
майбутнім державою. Як колись за-
значив французький філософ Мон-
тень (близький до цитатного текст 
далі), люди мають єдиний важливий 
зиск від спілкування: вони вчаться 
бути солідарними і готовими до про-
тесту разом. То чи не час проявити 
свою громадянську позицію, аби не 
перетнути межу екологічної безпе-
ки? Далеко не риторичне запитан-
ня.

Служба зв’язків 
з громадськістю університету
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Рід і корінняЕкологічні дебати: 
поводження з 

ТПВ в Україні має 
враховувати

досвід ЄС

Ми, молоде покоління незалежної України, віримо, що територіальна цілісність нашої 
держави, скріплена кров’ю мільйонів незламних борців, навіки залишиться непорушною. Ми 
маємо бути свідомі, що лише в єдності та соборності душ можемо досягти величної мети – 
побудови економічно й духовно багатої, вільної держави, якою пишатимуться наші нащадки.

30 січня 2018 року на базі факультету 
дошкільної освіти відбулася зустріч з 
представником видавництва «Ранок» – 
Яковенко Любов Василівною.

14 березня на факультеті філології та 
історії було проведено поетичний вечір у 
формі перформансу в арт-кафе «За чашкою 
чаю».

Дебати як форма комунікації супроводжують людей 
починаючи з дитячого віку і до старості, незалежно від сфери 
діяльності, в публічній чи то побутовій площинах.

Зустріч з представником
видавництва «Ранок»

Поетичний вечірЮлія



На пленарному засіданні з допові-
дями виступили керівники структурних 
підрозділів, проректори, завідувачі ка-
федр. Так, проректор з наукової роботи та 
міжнародних зв’язків Зінченко В.П. у своє-
му виступі «Завдання наукової діяльності 
Глухівського національного педагогічного 
університету імені Олександра Довженка 
для реалізації концепції нової української 
школи» відзначив, що 7-8 вересня 2017 
року відбулося спільне засідання Президії 

НАПН України та вченої ради Глухівсько-
го НПУ ім.О. Довженка, де було визначе-
но основні орієнтири наукової діяльності 
університету. Доповідач проаналізував 
динаміку наукової роботи протягом остан-
ніх років у рейтингу університетів «ТОП 
– 200», охарактеризував основні критерії, 
за якими визначається рейтинг закладів 
вищої освіти. Володимир Павлович звер-
нув увагу на те, що важливим напрямом 
наукової й методичної діяльності викла-

дачів університету є участь у конкурсному 
відборі підручників для нової української 
школи.

З доповіддю «Комунікативна компе-
тентність викладача у перебігу міжкуль-
турної взаємодії» виступила доктор педа-
гогічних наук, професор Бірюк Л.Я., в якій 
окреслила важливі аспекти соціокультур-
ної компетентності, особливо в організації 
міжнародного співробітництва. На кон-
кретних прикладах Людмила Яківна дове-
ла необхідність урахування національного 
менталітету. 

Цікавим був виступ кандидата пе-
дагогічних наук, доцента Кугай Н.В. «Єв-
ропейський досвід підготовки майбутніх 
учителів математики в педагогічних уні-
верситетах», в якому було подано порів-

няльний аналіз підготовки майбутніх учи-
телів математики у вищих закладах освіти 
Європи і України.

Особливості національної політики 
освіти для сталого розвитку та її реаліза-
цію в концепції нової української школи 
висвітлила у своїй доповіді докторант Ко-
ренева І.М. 

Питанням методології педагогічних 
досліджень присвятив свій виступ докто-
рант Благосмислов О.С.

Роль наукової бібліотеки в організа-
ції дослідницької діяльності університету 
висвітлила в доповіді директор бібліотеки 
Печена А. В.

Секційні засідання відбувалися від-
повідно до затвердженого графіка.

КОНФЕРЕНЦІЇ 3ОСВІТЯНСЬКІ
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З метою підбиття підсумків наукової роботи викладачів за 2017 рік, обміну 
досвідом наукової та освітянської діяльності, підвищення рівня освітньої та 
фахової підготовки науково-педагогічних кадрів, залучення молодих науковців 
до дослідницької діяльності 27-28 лютого 2018 року відбулася звітна науково-
практична конференція викладачів, докторантів та аспірантів Глухівського 
національного педагогічного університету імені Олександра Довженка 
«Підготовка педагогічного працівника до роботи в новій українській школі».

Щорічна звітна науково-практична 
конференція

Із вітальним словом до присутніх 
звернулися проректор із наукової роботи 
та міжнародних зв’язків, кандидат педа-
гогічних наук, доцент В.П. Зінченко, за-
відувач кафедри дошкільної педагогіки і 
психології, доктор педагогічних наук, про-
фесор Т. О. Пономаренко та завідувач 
кафедри теорії і методики дошкільної осві-
ти, кандидат педагогічних наук, доцент                                        
І. В. Корякіна.

Науковці-початківці, які подали біль-
ше 300 статей і представили різні ВНЗ 
України, плідно працювали на пленарно-
му та секційних засіданнях, розглядаючи 
питання теоретико-методологічних засад 
становлення й розвитку дошкільної освіти, 
інноваційних технології в теорії та практиці 
дошкільної освіти, управління якістю до-
шкільної освіти, використання зарубіжного 
досвіду дошкільної освіти в теорії та прак-
тиці українського дошкілля.

У роботі конференції взяли участь 
науковці, студенти, аспіранти з різ-
них ВНЗ України, зокрема представни-
ки з Бердянського державного педа-
гогічного університету, Дрогобицького 
державного педагогічного університету іме-
ні Івана Франка, Інституту психології імені                                                                          
Г. С. Костюка НАПН України, Кам’янець-
Подільського національного університету 
імені Івана Огієнка, Кременчуцького на-
ціонального університету імені Михайла 
Остроградського,Маріупольського дер-

жавного університету, Національного пе-
дагогічного університету імені М.П. Дра-
гоманова, Національного університету 
«Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевчен-
ка, Ніжинського державного університету 
імені Миколи Гоголя,Полтавського націо-
нального педагогічного університету імені 
В.Г.Короленка,Полтавського інституту еко-
номіки і права Університету «Україна», Рів-
ненського державного гуманітарного уні-
верситету, Сумського ОІППО, Уманського 
державного педагогічного університету 
імені Павла Тичини, Херсонського держав-
ного університету, студентка ВКНЗСОР 
«Путивльський педагогічний коледж імені 
С.В. Руднєва», а також вихователі закла-
дів дошкільної освіти.

На пленарному засіданні з доповід-
ями виступили:

 Особа Тетяна («Особливості па-
тріотичного виховання дітей старшого до-
шкільного віку»), науковий керівник – кан-
дидат педагогічних наук, доцент кафедри 
загальної педагогіки та дошкільної освіти 
Дрогобицького державного педагогічного 
університету імені Івана Франка Івах Світ-
лана Михайлівна.

 Алексеєва Наталія («Наступність 
у роботі дошкільної та початкової ланок 
освіти»), науковий керівник – кандидат пе-
дагогічних наук, доцент кафедри виховних 
технологій та педагогічної творчості Уман-
ського державного педагогічного універси-

тету імені Павла Тичини Коломієць Ната-
лія Андріївна.

 Банак Віталій («Особливості впли-
ву гаджетів на розвиток дітей»), науковий 
керівник – кандидат психологічних наук, 
доцент кафедри теоретичної та консульта-
тивної психології Національного педагогіч-
ного університету імені М.П. Драгоманова 
Лупійко Людмила Василівна.

 Полякова Аліна («Використання 
мнемотаблиць в організації дослідницької 
діяльності дітей дошкільного віку в приро-
ді»), науковий керівник – кандидат педа-
гогічних наук, доцент кафедри дошкільної 
освіти Полтавського національного педа-
гогічного університету імені В.Г.Короленка 
Карапузова Ірина Валеріївна.

 Головко Вікторія («Впровадження 
інноваційних технологій в закладі дошкіль-
ної освіти неповного дня центру обдаро-
ваної дитини «унікум»), науковий керівник 
– кандидат педагогічних наук, старший ви-
кладач кафедри дошкільної і початкової 
освіти Національного університету «Черні-
гівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка Ко-
шель Анна Павлівна.

 Гавриш Інна («Патріотичне вихо-
вання дітей дошкільного віку засобами ху-
дожнього краєзнавства»), науковий керів-
ник – кандидат педагогічних   наук, доцент 
кафедри дошкільної освіти Ніжинського 
державного університету імені Миколи Го-
голя Матвієнко Світлана Іванівна.

 Коваленко Олена («Формування 
основ естетичної культури у дітей старшого 
дошкільного віку в процесі ознайомлення 
з картинами європейських та українських 
художників»), науковий керівник – канди-
дат педагогічних наук, доцент кафедри 

теорії і методики дошкільної освіти ГНПУ               
ім. О. Довженка Корякіна Ірина Вікторівна.

 Чиж Тетяна («Проблеми впрова-
дження інклюзивної освіти в Україні»), на-
уковий керівник – кандидат педагогічних 
наук, доцент кафедри дошкільної педаго-
гіки і психології ГНПУ ім. О. Довженка Тіта-
ренко Світлана Анатоліївна.

 Охріменко Оксана («Педагогічні 
умови формування соціальної компетент-
ності в дітей старшого дошкільного віку»), 
науковий керівник – доктор педагогічних 
наук, професор кафедри дошкільної пе-
дагогіки і психології ГНПУ ім. О. Довженка 
Пономаренко Тетяна Олександрівна.

 Шиман Марина («Використання 
дидактичних ігор у процесі формування 
знань про тварин у дітей старшого дошкіль-
ного віку»), науковий керівник – кандидат 
педагогічних наук, старший викладач ка-
федри дошкільної педагогіки і психології 
ГНПУ ім. О. Довженка Марєєва Тетяна Ві-
кторівна.

 Ткаченко Ганна («Особливості 
впровадження інноваційних технологій у 
практику роботи закладів дошкільної осві-
ти»), науковий керівник – кандидат педа-
гогічних наук, старший викладач кафедри 
теорії і методики дошкільної освіти ГНПУ 
ім. О. Довженка Куліш Інна Дмитрівна.

 Масюк Катерина («Розвиток 
художньо-творчих здібностей дітей стар-
шого дошкільного віку у процесі моделю-
вання національно-етнічного середовища 
в закладі дошкільної освіти»), науковий ке-
рівник – кандидат педагогічних наук, стар-
ший викладач кафедри теорії і методики 
дошкільної освіти ГНПУ ім. О. Довженка 
Заїка Олена Яківна.

 БезделоваНаталія («Загартуван-
ня організму дітей дошкільного віку на 
заняттях з плавання»), науковий керівник 
– кандидат педагогічних наук, старший ви-
кладач кафедри теорії і методики дошкіль-
ної освіти ГНПУ ім. О. Довженка Ліснев-
ська Наталія Валентинівна.

На секційних засіданнях продовжи-
лось обговорення актуальних проблем до-
шкільної освіти.

Підcумовуючи, керівники секцій ді-
йшли висновку, що студенти ВНЗ України 
мають високий науковий потенціал, про 
що свідчить різноаспектність досліджень, 
якість підготовки, творчий підхід та власна 
позиція щодо обраної теми.

За матеріалами сайту http://
do.gnpu.edu.ua/

Підсумки студентської науково-дослідної роботи
15 – 16 лютого 2018 року в Глухівському національному педагогічному 

університеті відбулася ІV Всеукраїнська інтернет-конференція студентів, 
аспірантів та молодих науковців «Актуальні проблеми дошкільної освіти: 
перспективи, інновації, розвиток», високий рівень якої традиційно забезпечили 
викладачі кафедр дошкільної педагогіки і психології та теорії і методики 
дошкільної освіти.



До уваги присутніх була 
представлена книжково-
ілюстративна виставка 
«Оксамитовий період Геть-
манщини», підготовлена в 
рамках проекту «В інтернеті 
не знайдеш». Експонати ви-
ставки  – рідкісні книжкові 
видання про історію України 
періоду ХVІІІ століття.  

Під час заходу присутні 
ознайомилися з історичними 
дослідженнями за такими 
темами:

«Глухів – cosaccorum» 
(Олександр Мірошниченко, 
науковий співробітник Наці-
онального заповідника «Глу-
хів»);

«Реформи Кирила Ро-
зумовського – шлях до са-
мостійності України» (Станіслав Супун, 
студент 14-І групи факультету філології та 
історії);

«Освітні погляди Кирила Розумов-
ського» (Ірина Бурда, студентка 14-І групи 
факультету філології та історії);

«Гетьман Кирило Григорович Розу-
мовський – знавець і любитель витонченої 

музики» (Валерія Кащенко, студентка 14-І 
групи факультету філології та історії);

«Ніжна мода рококо (ХVІІІ ст.)» (Ма-
рина Зима, студентка 14-І групи факульте-
ту філології та історії).

Колектив наукової бібліотеки вислов-
лює подяку всім,  хто брав участь у заході, 
а також вдячним відвідувачам.

Інна Литвинова, бібліотекар НБ

АКТУАЛЬНЕ4 ОСВІТЯНСЬКІ

ОБРІЇ

Бібліотечна 
реконструкція

15 лютого в науковій бібліотеці Глухівського НПУ ім. О. Довженка з 
нагоди 290-річчя від дня народження К. Г. Розумовського відбулася бібліотечна 
реконструкція «Оксамитова осінь Гетьманщини». Учасниками заходу стали 
бібліотекарі, члени студентського гуртка «Історичні студії» (керівник – канд. 
іст. наук   О. М. Грибенко) та запрошений гість – співробітник Національного 
заповідника «Глухів» Олександр Миколайович Мірошниченко.

Нові надходження

У збірці представлено комплекс навчальних 
програм для 1-9 класів вальдорфських шкіл України. 
Запропоновані програми, розроблені авторським 
колективом учителів-практиків вальдорфських шкіл 
України на основі принципів вальдорфської педагогіки 
з урахуванням вимог Державного стандарту базової 
середньої освіти.

Рекомендовано до використання у навчально-
виховному процесі вальдорфських шкіл України. 

Збірка вміщує статті, репрезентовані на 
Міжнародних педагогічних читаннях, присвячених 90-
річчю вальдорфської педагогіки, що проходили в Одесі 
в липні 2009 р. У ній, крім детального дослідження 
історії вальдорфського руху у світі, представлені 
проміжні результати досліджень узагальнювального 
науково-методичного експерименту всеукраїнського 
рівня «Розвиток вальдорфської педагогіки в Україні», 
учасниками якого є українські вальдорфські школи, що 
мають більш ніж 15 років педагогічної практики.

Збірка буде цікавою як представникам наукових 
кіл, що вивчають альтернативні напрями у педагогіці, 
так і вчителям та батькам. Сподіваємося, що за мовою 
наукових фактів і об’єктивних цифр читач побачить 

величезний і вдячний труд людей, об’єднаних в своїй професійній діяльності з повагою 
до дитини заради її здорового виховання і навчання.

Комплексна    альтернативна програма зорієнтована 
на підтримку розвитку дитини через її залучення до 
активної діяльності у сприятливому розвивальному 
середовищі. Охоплює педагогічну роботу з дітьми від 
3,5 до 6 (7) років. Розроблена відповідно до положень 
Базового компонента дошкільної освіти.

Для педагогів навчальних закладів, що працюють 
за вальдорфською педагогікою, педагогів традиційних 
навчальних закладів, слухачів курсів підвищення 
кваліфікації інститутів післядипломної освіти, а також 
батьків.

Програма для вальдорфських шкіл України: 
1-9 класи [Текст] / за заг. ред. С. Г. Крамаренко. – 
К. : Генеза, 2009. – 512 с. - МОН України.

Вальдорфська педагогіка в Україні. З повагою 
до дитини [Текст] : збірка статей; матеріали 
міжнародних пед. читань “Пошук життєвого 
шляху”. – К. : Вид-во “НАІРІ”, 2009. – 168 с. – МОН 
України.

Стежина [Текст] : комплексна альтернативна 
програма для дошкільних навчальних закладів, що 
працюють за вальдорфською педагогікою / авт.-
упоряд. А. М. Гончаренко, Н. М. Дятленко. - К. : ТОВ 
“НВП “Інтерсервіс”, 2014. – 220 с. : ілюстр. - МОН 
України. 

У понеділок 26 лютого відбулася екс-
курсія зі студентами ІІ курсу факультету 
технологічної та професійної освіти до 
історичного національного заповідника 
«Глухів», організатором якої став асис-
тент кафедри Галай В.М. Під час екскур-
сії студенти оглянули керамічні вироби, 
знаряддя праці, одяг, зразки будівельних 
матеріалів, знайдених поблизу м. Глухова. 
Екскурсантів провели по залах: стародав-
ньої історії, древньоруської епохи, пізньо-
го середньовіччя (коли Глухів мав статус 
гетьманської столиці). Студенти також 
відвідати дві виставки: дзвоників від Іри-
ни Колтакової, де були представлені 170 
різних дзвонів, та персональну виставку 
колишнього випускника факультету – май-
стра Євгена Кулика.

Цього ж дня народний майстер 
України, старший викладач кафедри                        
Білевич І. В. продемонстрував майстер-
клас «Виготовлення народної іграшки».

27 лютого був проведений І етап І 
туру студентської олімпіади зі спеціаль-
ності «Трудове навчання та технології», 
в якій взяли участь 17 студентів 22-Т та 
41-Т груп. Олімпіада передбачала вико-
нання студентами таких завдань: 1) тес-
тування із дисциплін фахової підготовки; 
2) представлення плану-конспекту уроку 
трудового навчання та проведення його 
фрагменту.

У процесі виконання завдань учас-
ники показали достатній рівень володіння 
фактичним матеріалом, проявили себе 
як творчі особистості, здатні на високо-
му науково-методичному рівні проводити 
уроки трудового навчання, використо-
вуючи різноманітні форми, методи, за-
соби і прийоми керівництва навчально-
пізнавальною діяльністю учнів.

За результатами проведення олімпіа-
ди було визначено призерів та переможців 
серед технічних та обслуговуючих видів 

праці. Призові місця розподілилися так: 
технічні види праці: перше місце посів 

Ігуменов Андрій, друге – Карпенко Сергій, 
третє – Базюк Руслан;

обслуговуючі види праці: перше міс-
це виборола Вітюк Наталія, друге– Кухта 
Наталія, третє – Магоня Едуард.

Організатори олімпіади : голова журі 
– завідувач кафедри, доктор пед. наук, 
професор Курок В.П. , члени журі – к.пед.
наук, доц. Воїтелева Г.О., к.пед. наук, доц . 
Хоруженко Т.А. вітають переможців та ба-
жають усім учасникам творчої наснаги та 
подальших навчально-методичних звер-
шень і здобутків!

28 лютого в межах тижня кафедри 
технологічної і професійної освіти відбув-
ся брейн-ринг – інтелектуальне змагання 
студентів спеціальності 014.10 Середня 
освіта (Трудове навчання та технології). 
У ньому брали участь 3 команди – ко-
манда ІІ курсу «Трудовики», команда ІІІ 
курсу «Білевич і Ко» та команда IV курсу 
«Ratio». На початку заходу завідувач ка-
федри технологічної і професійної освіти, 
доктор пед. наук, проф. В. П. Курок при-
вітала учасників змагання, побажала їм 
успіху та натхнення, висловила вдячність 
за активну участь у житті факультету.

Брейн-ринг пройшов у веселій, друж-
ній атмосфері. Гравці продемонстрували 
свою ерудицію, вміння логічно мислити, 
швидкість реакції та високий командний 
дух. Команди йшли до перемоги із щіль-
ним рахунком. Проте абсолютним пере-
можцем стала команда IV курсу «Ratio», 
яка за результатами двох турів отримала 
максимальну кількість балів. Перемож-
ці змагань отримали призи від кафедри, 
учасники заходу також були нагороджені 
заохочувальними призами.

01.03.2018 відбулося секційне засі-

дання щорічної звітної науково-практичної 
конференції викладачів, докторантів 
та аспірантів «Підготовка педагогічного 
працівника до роботи в новій українській 
школі» (секція технологічної і професійної 
освіти), що стало логічним продовженням 
тижня кафедри технологічної і професій-
ної освіти. Керівник секції: д. пед. н., про-
фесор Курок В. П. Упродовж роботи секції 
науково-педагогічний колектив кафедри 
представив результати своєї наукової ді-
яльності за рік, було заслухано та обго-
ворено 13 доповідей викладачів, а також 
доповіді докторантів, здобувачів та аспі-
рантів кафедри.

Доповіді супроводжувались презен-
таціями. Більшість доповідей учасників 
конференції мала практичну спрямова-
ність, що викликало цікаві дискусії. 

02 березня майстриня Сафоно-            
ва О. М. продемонструвала майстер-клас 
з виготовлення штучних квітів із фоаміра-
ну, цікавість до якого виявили студенти 
денної та заочної форм навчання, викла-
дачі та вчителі міста.

О. М. Сафонова детально схаракте-
ризувала фоаміран як матеріал, розкрила 
його властивості та пояснила сферу його 
застосування. Потім учасники майстер-
класу під її чіткім керівництвом виготовля-
ли квіти. Усі придбали новий досвід з ви-
готовлення штучних квітів та залишились 
задоволеними.

Тиждень був надзвичайно насиченим 
і продуктивним. Студенти та викладачі ка-
федри вкотре порадували всіх своїм твор-
чим потенціалом, креативністю, здатніс-
тю імпровізувати, а також неординарним 
мисленням та вмінням створити незабут-
нє яскраве свято.

З 26.02.2018 р. по 02.03.2018 р. у Глухівському НПУ ім. О. Довженка на 
факультеті технологічної та професійної освіти тривав тиждень кафедри 
технологічної та професійної освіти. Було складено план заходів, до проведення 
яких долучилися не лише студенти та викладачі кафедри, а й запрошені фахівці 
в певній галузі.

Тиждень кафедри технологічної 
та професійної освіти



РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ
КУРОК О. І. – ректор
КУЗНЕЦОВА Г. П. – перший проректор
ХОЛЯВКО І. В. – головний редактор
КАЛІШ В. А. – літературний редактор
ЛИТВИНОВА І. В. – прес-кореспондент, 
комп’ютерна верстка 

РЕДАКЦІЯ 
«ОСВІТЯНСЬКИХ ОБРІЇВ» 

ЗАПРОШУЄ 
ДО ТВОРЧОГО 

СПІВРОБІТНИЦТВА
 ВИКЛАДАЧІВ І СТУДЕНТІВ 

УНІВЕРСИТЕТУ

Газета Глухівського національного педагогічного університету імені 
Олександра Довженка «ОСВІТЯНСЬКІ ОБРІЇ»
Засновник і видавець – ректорат Глухівського НПУ ім. О. Довженка
Свідоцтво про реєстрацію № 196 від 22 травня 1998 року
Адреса редакції: вул. Києво-Московська, 24, м. Глухів, Сумська обл.
Газету зверстано у науковій бібліотеці  Глухівського НПУ ім. О. Довженка

Обсяг – 5 шпальт формату А-3 У номері використано фото з архіву виховного відділу, веб-сайту університету та архівів авторів

РІЗНЕ
ОСВІТЯНСЬКІ

ОБРІЇ 5
Міс університету  - 2018 

Профорієнтаційна робота

Креативності працівників молодіжного центру виховного відділу 
Глухівського НПУ ім. О. Довженка у підготовці до конкурсу «Міс 
університету» годі й дивуватись. Ця подія стала вже настільки популярною, 
що з кожним роком кількість учасниць перевищує  умовну межу «Більше, ніж 
одна» представниця від факультету. Дівчата, натхненні виступами своїх 
попередниць, з легкістю погодилися на випробування, аби приміряти на себе 
титул «Міс університету – 2018».

Цьогорічна тематика конкурсу – «Міс 
Олімпія» – пробудила інтерес і бажання 
взяти участь аж у 13 студенток. Ними 
стали:

• Валерія Хімченко, студентка 
факультету початкової освіти,

• Юлія Саєнко, студентка 
факультету технологічної та професійної 
освіти,

• Альона Ющенко, студентка 
факультету дошкільної освіти,

• Катерина Бояринова, студентка 
факультету філології та історії,

• Анастасія Єрмак, студентка 
факультету технологічної та професійної 
освіти,

•  Катерина Карпенко, студентка 
факультету філології та історії,

• Яна Нікітіна, студентка 
факультету педагогіки та психології,

• Анна Демченко, студентка 
факультету природничої та фізико-
математичної освіти, 

• Анастасія Пономаренко, 
факультету педагогіки та психології,

• Анастасія Личова, студентка 
Професійно-педагогічного коледжу 
Глухівського НПУ ім. О. Довженка,

• Оксана Сергієнко, факультету 
природничої та фізико-математичної 
освіти,

• Крістіна Разакова, студентка 
факультету філології та історії,

• Анастасія Салівоненко, 
студентка факультету дошкільної освіти.

Вишукані, красиві, граційні, 
харизматичні, безмежно талановиті 
та ерудовані богині постали в дефіле 
«Олімпія», «Афродіта», «Реінкарнація», 
конкурсі талантів, інтелектуальному конкурсі 
«Троянський кінь». Зі слів представниць, 
розгулятися було де.

Попри неабияку складність обрати 
серед красунь верховну Богиню, журі все 
ж таки зробило вибір. Короною і титулом 
«Міс університет – 2018» відзначено 

студентку Професійно-педагогічного колежу 
Глухівського національного педагогічного 
університету імені Олександра Довженка 
Анастасію Личову. Першою Віце-Міс 
університету обрано Катерину Бояринову, 
яка ще й полонила глядацьку аудиторію, 
здобувши титул «Міс глядацьких симпатій». 
Звання «ІІ Віце-Міс університету – 2018» 
присуджено Валерії Хімченко. Також було 
відзначено й королеву Instagram он-лайн 
конкурсу «Miss Beauty – 2018» Дарину 
Гапоченко. 

Завдяки неабиякій підтримці спонсорів 
– мережі ювелірних бутиків «Gold», компанії 
«Avon», Первинній профспілковій організації 

студентів та аспірантів Глухівського НПУ 
ім. О. Довженка на чолі з І. М. Савицькою, 
благодійному фонду «Глухів – єдність»       
(Б. Мелехін та О. Дудуков), магазину 
«Глобус» –, кожна з учасниць отримала 
цінні подарунки.

Вітаємо переможниць і учасниць 
дійства! Рівень підготовки кожної 
представниці був дійсно високим. Щиро 
дякуємо організаторам і всім, хто допомагав 
творити це шоу краси й таланту. Хай 
студентське життя повниться новими 
незабутніми подіями!

Інна Литвинова,
власний кореспондент

СПОРТИВНІ ПОДІЇ
Срібна призерка 

юніорського чемпіонату 
Світу

Студентка Глухівського НПУ імені Олександра 
Довженка факультету педагогіки та психології Анна 
Кривонос в індивідуальній гонці (12,5 км) виборола 
срібну нагороду. Провівши чотири вогневі рубежі з двома 
хвилинами штрафу, Анна якраз за рахунок  точності 
зуміла обійти декількох швидких суперниць і фінішувати 
другою. Це була перша медаль збірної України після 
трьох невдалих змагальних днів. Повторити золотий успіх 
трирічної давності Анні завадила польська біатлоністка 
Каміла Жук.

Вітаємо студентку нашого вишу з срібною нагородою 
і бажаємо здоров’я та наснаги для майбутніх перемог. Так 
тримати, Анно!

В Естонії з 26.02 по 04.03.2018 р. проходив 
юніорський чемпіонат світу з біатлону серед 
юнаків та дівчат. У ході  змагань серед юнаків та 
дівчат (до 19 років), а також серед юніорок (до 21 
року)  було розіграно 16 комплектів нагород, по 4 в 
індивідуальній гонці, спринт, гонці-переслідуванні  
та естафеті.

Виховання сили волі та мужності: крок до мети

Актуальними в складний час, 
коли ситуація в країні вимагає на 
загальному рівні концентрації фізичних 
і духовних зусиль нації як компонента 
національно-патріотичного виховання, 
стають знання, навички та вміння 
зі сфери самооборони особистості, 
виховання готовності до захисту тих, 

що потрапили в складну життєву 
ситуацію, застосування критичного 
мислення, зорієнтованого на 
патріотизм і дотримання базових 
європейських цінностей на практиці.

Вже третій рік поруч з 
численними клубами, секціями, 
студіями, що функціонують у структурі 
виховного підрозділу університету,  
діє   громадська ініціатива – карате-
клуб «Якудза», ініціатором якої 
є студентське самоврядування 
університету. Серед заходів 
студентського об’єднання не лише 
регулярні заняття у формі тренувань, 
а й відкриті навчально-практичні 
семінари, участь у змаганнях тощо.

17 лютого 2018 року на 
базі Глухівського національного 
педагогічного університету імені 
Олександра Довженка відбувся 
семінар з карате-до (самооборона). 
У ньому взяли участь студенти 
університету та інших навчальних 
закладів міста. Щоб потрапити на захід, 

потрібно було заздалегідь подати 
заявку на участь. Під час семінару 
присутні під керівництвом засновника 
карате-клубу «Якудза» володаря 
1-кю, КМС по карате, КМС по айкібудо 
студента 4-го курсу університету 
Андрія Петруні навчилися захищатися 
від нападів, правильно надавати 
допомогу іншим, правильно реагувати 
у критичних ситуаціях та виходити з 
них.

Під час урочистого закриття 
семінару всі учасники, які повністю 
виконали програму заходу, отримали 
сертифікати. Почесною грамотою 
відділу молоді та спорту Глухівської 
міської ради за вагомий особистий 
внесок у розвиток карате-до в м. 
Глухові був нагороджений студент 
університету Кирило Лученко.

Захід відбувся за підтримки 
адміністрації Глухівського НПУ           ім. 
О. Довженка й відділу молоді та спорту 
Глухівської міської ради.

Активний вплив на 
формування та розвиток 
особистості у вищому 
навчальному закладі 
справляє не лише виконання 
навчального плану, а й 
вагомий комплекс виховного 
спрямування (позанавчальної 
роботи), особливістю якого з 
урахуванням змін у підходах до 
організації освітнього процесу 
стає інтерактивність  і 
практика застосування навиків, 
умінь, що поєднують у собі 
фізичну культуру і спорт та 
духовний розвиток.

Молодіжний центр виховного 
відділу університету спільно 
з деканами факультетів 
розширюють межі рекламної 
кампанії для вступників. Результат 
профорієнтаційної роботи 
стає ефективнішим, якщо між 
представниками університету 
і майбутніми студентами 
відбувається безпосереднє 
спілкування.

Зручна форма надання потрібної 
інформації – це концертна програма, що 

включає в себе художню презентацію 
спеціальностей та напрямків 
позанавчальної роботи в університеті. 
Розважальний елемент робити – це 
своєрідна арт-пара, яка є екскурсом 
по всіх напрямах усебічного розвитку 
молоді в університеті. Художні номери 
від талановитих студентів, відеозвіти 
традиційних заходів Молодіжного центру, 
репрезентація індивідуальних студентських 
досягнень як приклад перспективи 
розвивати свої навчальні та творчі здібності 
– це те, що на емоційному рівні демонструє 

переваги навчатися в нашому університеті, 
розглядати навчальний курс у Глухівському 
НПУ ім. О. Довженка як майданчик для 
повної самореалізації.

Традиція робити виїзні адаптовані 
концерти МЦ ГНПУ вже 5-й рік популяризує 
бренд університету серед молоді 
Сумської області. У цьому році творча 
команда викладачів і студентів відвідали 
Прилуцький гуманітарно-педагогічний 
коледж імені І.Я. Франка, Сумське 
вище професійне училище будівництва 
і дизайну, Путивльський педагогічний 

коледж ім. С.В. Руднєва. Під час  цих візитів 
відповідальний секретар приймальної 
комісії О. І. Земка роз’яснював правила 
прийому до університету та особливості 
вступної кампанії 2018 року. Вступники 
отримали консультацію й безпосередньо у 
представників факультетів. 

Коли молодь звертається до молоді 
– чекайте на щирість і товариськість. 
Сподіваємось, що проведена робота знайде 
відгук у свідомому виборі майбутньої 
професії серед випускників 2018 року.

Виховний відділ


